

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления треста  
Свердловскпромстрой.

№ 37 (618)

ПЯТНИЦА, 20 мая 1949 г.

VI год издан.  
Цена 10 коп.

От участников совещания передовых рабочих и инженерно-технических работников Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, занятых на строительстве предприятий Востока

## Великому вождю советского народа товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Участники совещания передовых рабочих и инженерно-технических работников Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, занятых строительством заводов металлургической и химической промышленности Востока, шлют Вам, любимому вождю партии и советского народа, пламенный большевистский привет!

В годы Великой Отечественной войны строители повели большую и успешную работу по строительству на востоке страны новых заводов, новых цехов и агрегатов. Они приложили все свои силы и энергию для выполнения Ваших, товарищ Сталин, заданий по перебазированию промышленности в восточные районы.

За годы послевоенной пятилетки строительными организациями Министерства были проведены в восточных районах большие капитальные работы и введены в действие мартеновские печи, прокатные станы и коксовые батареи на Магнитогорском, Ново-Тагильском, Челябинском, Чусовском и других металлургических заводах, расширена энергетическая база предприятий цветной металлургии, введены в действие прокатные станы на первенцах черной металлургии в Узбекской и Казахской республиках, Кокандский суперфосфатный завод и ряд других важнейших объектов на предприятиях металлургической и химической промышленности.

За 3 года послевоенной пятилетки на предприятиях восточных районов построено около 1 миллиона кв. метров жилой площади.

Эти успехи достигнуты благодаря исключительному вниманию и помощи большевистской партии и Советского Правительства, благодаря Вашей, товарищ Сталин, неустанной заботе о развитии советской строительной индустрии.

В ходе развернувшегося социалистического соревнования выросли и показывают высокую производительность труда лучшие строители Востока: каменщики тт. Титов, Иванов, Рябчиков и Кузьмин; штукатуры тт. Опарин и Савельев; бетонщики тт. Сафар-Заде и Байдукашев; плотники тт. Котельников и Сидоров; столяры тт. Мухамет-Гильдин и Воронова; маляр тов. Суворов; слесари тт. Мороз, Ефремкина и Ершов; монтажники тт. Жадейкин и Москалев; сборщик металлоконструкций тов. Поварин; электромонтажники тт. Тишкин и Бизиков и многие другие передовые стахановцы.

Однако строители Востока в большом долгу перед государством. Ряд металлургических и химических цехов и агрегатов не введен в действие в установленные сроки.

План ввода в эксплуатацию жилой площади в прошлом году восточными трестами в значительной степени невыполнен. План выработки на одного рабочего и задания по использованию строительных машин в 1948 году также не выполнены.

В 4-м году послевоенной сталинской пятилетки строители тяжелой промышленности восточных районов должны заново построить большое количество мар-

теновских печей, прокатных станов, коксовых батарей, расширить рудную базу предприятий черной и цветной металлургии, обеспечить дальнейшее наращивание энергетических мощностей и ввести ряд других важнейших объектов на предприятиях металлургической и химической промышленности, а также построить свыше 500 тысяч кв. метров жилой площади.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы приложим всю нашу энергию, знания и опыт для быстрого ввода в действие новых производственных мощностей, для дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины.

Обещаем Вам, товарищ Сталин, широко внедрять механизацию и передовую советскую технику, поднять производительность труда, всемерно развивать строительную индустрию. Мы будем решительно укреплять трудовую и производственную дисциплину, добьемся снижения себестоимости строительства и повышения его качества, мобилируем все резервы, имеющиеся на стройках и предприятиях, укрепим хозяйственный расчет и наведем строжайшую экономию в расходовании материалов и денежных средств.

Обсудив мероприятия по повышению производительности труда и проверив наши возможности, мы принимаем на себя следующие обязательства по внедрению прогрессивных технико-экономических норм:

1. Довести уровень механизации в 1949 году до следующих размеров:

Земляные работы	— 78 процентов
Укладка бетона	— 77 процентов
Штукатурные работы	— 50 процентов
Малярные работы	— 60 процентов
Монтаж стальных конструкций	— 97 процентов
Погрузочно-разгрузочные работы	— 50 процентов

2. Обеспечить выполнение и перевыполнение следующих среднепрогрессивных годовых норм выработки строительных машин.

Экскаваторы одноковшевые на 1 кубический метр емкости ковша — 115 тысяч кубических метров;

Скреперы тракторные — 55,5 тысячи кубических метров на 1 кубический метр емкости ковша;

Бульдозеры — 25 тысяч кубических метров переработанного грунта;

Компрессоры — 2.250 часов работы.

3. Довести к концу 1949 года уровень перевозки кирпича и шлакоблоков в контейнерах до 80 проц. Обеспечить среднегодовую перевозку стеновых материалов в контейнерах не ниже 50 процентов.

4. Повысить в 1949 году производительность труда рабочих на 2 процента сверх плана.

5. Выполнить поточно-скоростными методами не менее 55 процентов всего объема жилищного строительства.

Для быстрого ввода в действие новых производственных мощностей и жилой площади, для выполнения и перевыполнения заданий по повышению производительности труда, росту механизации, укреплению производственной

базы стройиндустрии и снижению стоимости строительства мы, рабочие и инженерно-технические работники восточных строительных организаций Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, приняли обязательства по отдельным строительно-монтажным организациям:

1. По досрочному выполнению годовых планов строительно-монтажных работ.

2. По досрочному завершению строительства и вводу в действие ряда мартеновских печей и других важнейших промышленных объектов.

3. По досрочному завершению планов жилищного строительства.

4. По повышению выработки на одного рабочего на строительно-монтажных работах и на производственных предприятиях.

5. По сверхплановому снижению стоимости строительства.

Принимая на себя эти обязательства, мы обращаемся к работникам промышленности с призывом обеспечить поставки стройкам тяжелой индустрии материалов и оборудования, необходимых для выполнения плана 1949 г. и принятых нами обязательств.

Имеющиеся задержки в представлении проектов и смет, частые случаи несвоевременной и некомплектной поставки оборудования создают перебои в работе и ставят под угрозу срыва сроки пуска важнейших цехов и агрегатов. Мы призываем работников металлургической, химической и машиностроительной промышленности обеспечить своевременную, а также досрочную комплектную поставку оборудования для строящихся объектов и своевременную выдачу необходимой проектно-сметной документации.

Недостаточный выпуск Министерством строительного и дорожного машиностроения строительных машин новых образцов задерживает широкое развитие механизации строительства. Мы обращаемся к работникам предприятий строительного и дорожного машиностроения с призывом увеличить выпуск продукции и обеспечить стройки наиболее современными, высокопроизводительными строительными машинами.

Обсуждено и принято совещанием передовых рабочих и инженерно-технических работников Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, занятых на строительстве предприятий металлургической и химической промышленности Востока.

### Боремся за отличное качество

Борьба за отличное качество является основным законом в нашем труде.

Редкая дверь или оконная рама входят вплотную в коробку. Детали, привезенные на автомашинах с деревообделочного комбината, перекашиваются или есыхаются.

Обычно делаем так: сначала оконные рамы или двери тщательно прищипываем, поддугиваем и только после этого устанавливаем.

Мы призываем работников предприятий промышленности строительных материалов и лесной промышленности своевременно обеспечить стройки цементом, лесом и другими строительными материалами.

Мы обращаемся к работникам Министерства Путей сообщения с просьбой полностью и своевременно выполнять планы перевозок строительных грузов.

Принимая вызов строителей тяжелой промышленности Юга, мы, строители предприятий металлургической и химической промышленности Востока, со своей стороны вызываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих Министерства, работающих на стройках и предприятиях Центра, а также всех строителей других министерств и ведомств на социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, за повышение темпов строительства и досрочный ввод в действие промышленных объектов и жилой площади.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Докладывая Вам о принятых нами социалистических обязательствах, мы заверяем Вас, что приложим все свои усилия, знания и опыт к тому, чтобы с честью их выполнить и обеспечить дальнейшее развитие тяжелой промышленности Востока.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие строительных и монтажных организаций и предприятий Востока еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за внедрение прогрессивных норм, за дальнейший рост производительности труда, за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной сталинской пятилетки.

Отдадим все силы на укрепление могущества и славы нашей социалистической Отчизны.

От всего сердца желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, крепкого здоровья и долгих лет жизни на благо нашей любимой Родины.

Да здравствует организатор и руководитель всех побед советского народа — славная партия **Ленина—Сталина!**

Да здравствует наш родной, любимый вождь и учитель, великий **Сталин!**

Тщательно следим и за состоянием своего инструмента, он всегда у нас исправлен.

Не было случая, чтобы после нас переделывали какую-либо работу.

В любых плотничных операциях мы боремся только за отличное качество. В то же время и перевыполняем задания более, чем в 2 раза.

Ф. НЕФЕДОВ,  
Ф. КУСТОВ, плотники.

## Партийная жизнь

### Успешно завершить учебный год в сети партийного просвещения

1948-49 учебный год в партийной организации треста начался организованно, с 1 октября. Было создано 3 политшколы с охватом 32 человек, 3 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» — 43 человека. 34 коммуниста занимались самостоятельным изучением марксистско-ленинской теории.

Перед укомплектованием сети партийного просвещения с каждым членом и кандидатом ВКП(б) были проведены индивидуальные беседы, выявлены способности и желание каждого, после чего они были распределены по кружкам и школам.

В течение учебного года занятия регулярно контролировались как партийным бюро, так и райкомом ВКП(б).

Благодаря повседневному контролю были обеспечены систематические занятия кружков и политшкол. Пропагандисты готовились к занятиям гораздо лучше, чем в прошлом учебном году.

Добросовестно, на высоком идейно-политическом уровне проводил занятия пропагандист тов. Давыдов. Он добился того, что его слушатели выросли и приобрели крепкие политические знания. К таким можно отнести тов. Сырова. Если в начале года он пропускал учебу и не всегда готовился, то сейчас стал одним из активнейших слушателей; приходя на занятия, товарищ имеет с собой конспект и четко отвечает на вопросы.

Наряду с положительными моментами в работе сети партийного просвещения, имели место существенные недочеты. Например, из-за того, что пропагандист для кружка высшего звена был утвержден несвоевременно, кружок работал с большими перебоями.

Политшкола на Шарташском каменном карьере (бывший пропагандист тов. Коновалов) изучает только пятую тему. Здесь не был утвержден заместитель пропагандиста, а тов. Коновалов часто

болеет; по этой причине срывались занятия.

Исключительно плохо организована учеба самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию: большинство коммунистов изучает 3—4 главы «Краткого курса», а тт. Георгиев, Моисеев, Камнев, Клепинин и Опарин или совсем не занимались, или бросили работать над собой в январе—феврале.

На днях состоялось заседание партийного бюро, где слушался вопрос о завершении 1948-1949 учебного года в системе партийного просвещения.

Было принято решение о том, что важнейшей задачей всех цеховых партийных организаций, пропагандистов и консультантов считать успешное завершение учебного года.

Задача секретарей цеховых партийных организаций — усилить контроль над посещаемостью в политшколах и кружках, не допускать ни малейшего проявления демобилизационных настроений. Принимать самые строгие меры партийного воздействия к коммунистам, нерадиво относящимся к требованию Устава ВКП(б) — о повышении идейного уровня.

На партийном бюро утвержден график окончания учебного года.

Подводя итоги пройденному, необходимо без промедления начать подготовку к новому учебному году, закрепить кадры пропагандистов, повысить их квалификацию.

Из дня в день повышать идейный уровень пропаганды, обеспечивать глубокое изучение большевистской теории нашими кадрами — постоянная и важнейшая задача в области партийного просвещения. К ней должно быть приковано неослабное внимание всех парторганизаций.

**М. МЕЛЕДИН,**  
заместитель секретаря парторганизации треста.

### Четкость и слаженность

Металлоконструкции для строек изготовляют слесари-сборщики, работающие на промстройтельстве Машстроя.

Слесари дают высокую производительность труда: бригада, руководимая тов. Олейником, выполняет до 200 проц. нормы, бригада тов. Савельева — на 170 проц. при хорошем качестве.

Серьезное изучение техминимума, правильная расстановка рабочей силы, оснащенность рабочего места (всегда имеют-

ся чистые стеллажи для сборки конструкций) обеспечивают бригадам успех.

Во многом стахановцам помогает четкий и слаженный труд опытного машиниста крана «Ибаг» Марии Казанцевой: в ходе работы она быстро подмечает, какую деталь и куда нужно подать, чтобы своевременно обслужить слесарей.

**Н. СЕРЕБРЯКОВ,**  
прораб.

## Улучшить организацию труда на Заводстрое

### Штукатурная станция простаивает

Строители жилищного участка Заводстроя давно научились производить оштукатуривание механизированным способом, а поэтому с удивлением и обидой наблюдаешь то положение, которое создается на стройке сейчас.

Еще два месяца назад с машинно-прокатной базы был привезен штукатурный агрегат Рудерман-Капланского. В этом механизме было много недостатков, о которых составлен акт, но за это время их не устранили.

На рабочем месте механизм начали устанавливать с 3 мая. Он действовал только один день, 9 мая, а с 10-го штукатурки работают только по 2—3 часа в смену, в остальное время из-за неисправности агрегата вынуждены готовить раствор вручную.

По графику в доме № 11 уже должна быть готова внутренняя и наружная штукатурка, а мы еще не закончили ее ни на одном этаже.

Пришло золотое время для строителей. Надо пользоваться каждым теплым днем, а мы их упускаем.

**БАРАБАНОВ, ВЕЛИЧКО,**  
сопловщики.

### Маляры работают не по специальности

Целую неделю простаивает бригада маляров, занятых на отделочных работах для детского сада Турбомоторного завода (Заводстрой).

Объясняется это тем, что в течение 6 дней не доставляли из хозяйства стройуправления мел, нужный для шпаклевки полов.

Нет у нас борьбы за качество выполняемых работ. Полы на один раз загрунтованы, их надо беречь, а по полам ходят штукатурки и плотники. Между тем, для штукатуров устроены специальные леса на улице для оштукатуривания балконов.

По этому поводу я обращался к мастеру тов. Комарову, он ответил, что настелет досок.

Бригада старается добиваться хороше-

## Шефы пришли

— Шефы пришли!—И обрадованные девушки бросились навстречу гостям. Шефами были сотрудники центральной строительной лаборатории Свердловскпромстроя: начальник лаборатории Владимир Андреевич Нагин, старший препарат Мария Ивановна Васильева и другие.

Радости жильцов не было границ, когда шефы торжественно поднесли им подарок коллектива лаборатории — новенькую гитару и вручили поздравительное письмо. Это было накануне 1 Мая.

Горячо благодарили работники чутких шефов за их внимание и теплое отношение. Теперь в часы досуга девушки будут петь веселые русские песни под аккомпанемент гитары.

...Еще с начала года инженерно-технические работники и рабочие стройлаборатории решили взять шефство над 22 работницами, проживающими в пятом общежитии Эскаваторного поселка. С тех пор между теми и другими завязалась крепкая дружба.

Прежде всего шефы ознакомились с составом жильцов, с их образовательным уровнем, выяснили их насущные интересы и желания. Оказалось, что здесь даже не было газет и журналов, уже не

говоря о музыкальных инструментах. Обо всем этом шефы позаботились. По их инициативе через общественные организации треста для общежития выпущены газета «Уральский рабочий» и журнал «Работница». С жильцами тов. Нагин беседовал на производственные и политические темы.

Чаще остальных появляются в общежитии тт. Васильева и Муравьева. Девушки любят поговорить с ними по душам: о домашнем уюте, о разумном использовании свободного времени, о рукоделии и т. д. После того, как Мария Ивановна и Елена Николаевна дали им много полезных советов, молодые работницы со вкусом убрали свое жилище, украсив его собственным рукоделием, Ласкают глаз кружевные накидки, вышитые салфетки, белоснежные покрывала, коврики, яркие цветы. На стенах — портреты вождей.

Начатое хорошее дело шефы продолжают. Составлен план культурно-массовой работы на май, где предусмотрено коллективное посещение областного краеведческого музея и другие мероприятия.

**А. ЖИВАЕВ,**  
заместитель начальника лаборатории.

### Путевки в дома отдыха

В построечном комитете треста Свердловскпромстрой имеется большое количество путевок в местные дома отдыха: Шарташский, В.-Сысертский, Уктусский и другие.

Для получения путевок на курорты и в санатории требуется заключение врача, которое вместе с заявлением подается в построечком.

Наступает летняя оздоровительная кампания для детей. Полным ходом идут подготовительные работы к открытию пионерского лагеря на станции Исеть. Цеховые комитеты заняты реализацией путевок. Родители, желающие послать детей на отдых, должны до 25 мая подать заявления в цеховые комитеты.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „О партийной работе на карьере“

Под таким заголовком в газете № 28 был опубликован материал, рассказывающий о плохой работе в партийной организации Шарташского каменного карьера.

Заместитель секретаря партийного бюро треста тов. Меледин сообщил, что

в мае в партийной организации карьера было проведено отчетно-выборное собрание. Работа за отчетный период признапа неудовлетворительной. Секретарем партийной организации избран тов. Старожил.

### Безнадзорность

12 мая, днем, ведя поезд по железнодорожной ветке Шарташского каменного карьера, машинист железнодорожного отдела транспортной конторы треста тов. Ергин не заметил сидящего между шпалами в колодце стрелки ребенка двух с

половиной лет, и колесами паровоза ему отрезало пальцы кисти руки.

Отец ребенка — рабочий Свердловскпромстроя тов. Лебедев в это время был на работе, а мать находилась дома и спала. Ребенок оставался без надзора и был предоставлен самому себе.

го качества, но администрация не поддерживает ее.

Главный инженер тов. Александров на все вопросы отвечает:

— Хорошо, хорошо! — и на этом дело кончается.

Часто наряд дают на одну работу, а выполняем другую.

Сейчас маляры используются грузчиками на автомашинах.

Из-за плохой организации труда у нас снизилась производительность труда.

**В. УСТЮЖАНИН,**  
бригадир маляров.

### Больше внимания к оформлению нарядов

Неправильно оформляются наряды на выполнение бригадами работы на жилищном участке Заводстроя. За апрель нам была насчитана прогрессивная доплата за ряд выполненных работ; какая сумма, мы знали, но при расчете оказалось, что плотники недополучили по нашим подсчетам более тысячи рублей. Расчетные же книжки на руки выдают-

ся после получения денег и поэтому не имеем возможности заранее выяснить правильность начисления заработной платы.

Одну и ту же работу приходится переделывать несколько раз: к примеру, на доме № 11 уложили нижние щиты перекрытий, а сейчас там копают траншеи для труб. После этого плотникам придется снова возвращаться к уже сделанным работам. Это снижает выполнение норм и удорожает стоимость строительства.

Нет на участке и борьбы за экономию материалов; привезенные с деревообделочного комбината детали никем не принимаются и учета экономии по бригадам не налажено.

**И. РЯВИН,**  
бригадир плотников.

**И. о. ответственного редактора**  
**А. Г. ШЕМЕТИЛО.**

НС22617.

Заказ № 3758.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,  
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.